
Friedrich-von-Bodelschwingh-Schulen

An der Rehwiese 65

33617 Bielefeld

Herrn Jens Ohlemeyer

Leistungen:

RESERVIERUNGSBESTÄTIGUNG / VORAUSZAHLUNGSRECHNUNG

Bitte bei Zahlung unbedingt angeben:

RECHNUNG - Nr. A-10-Wi-040099

Sehr geehrter Herr Ohlemeyer,

wir bedanken uns recht herzlich für Ihren Auftrag bezüglich Ihrer geplanten Gruppenreise und das damit
unserem Unternehmen entgegengebrachte Vertrauen.

Wir freuen uns, Ihnen wie folgt bestätigen zu können:

Termin: Freitag, 22.01.2010 - Samstag, 30.01.2010

Personenzahl: 49

Der Vertrag kommt für beide Seiten bindend mit Zugang der beiliegenden verbindlichen Anmeldung bei uns zu Stande.

Diese Bestätigung ist dann automatisch Ihre AUFTRAGSBESTÄTIGUNG . Beachten Sie jedoch bitte, dass wir Ihr
Kontingent bereits jetzt fest für Sie reserviert haben. Deshalb bitten wir Sie, uns jede Änderung der Teilnehmerzahl
unbedingt zeitnah mitzuteilen.

Halver, 11.09.2009

Rechnungsdatum:

A-10-Wi-040099-DM

Unser Zeichen:

Kunden - Nr. 11080

Preise: 289,00 € pro Schüler und Begleiter

jeder 16. Teilnehmer ist frei (anteilmäßig)

Pfarrwerfen - Jugendhotel Burgblick

1 x Vollpension, 6 x Halbpension + 1 zus. Frühstück

Werfenweng - Skigebiet Werfenweng :
6-Tages-Klühspies-Gruppen-Skipass vom 24.01.10 - 29.01.10

Hin- und Rückreise im Fernreisebus

 Barbarahof :

6 Mittagessen (warmes Tellergericht) vom 24.01.10 - 29.01.10

Das Mittagessen wird in Form eines Tellergerichts in der Nähe der Talstation
eingenommen (um lange Wartezeiten im Skigebiet zu vermeiden). Gegen Aufpreis von
1,- € pro Person und Skitag erhalten Sie ein warmes 2-Gang-Menü. Falls Sie von
dieser Möglichkeit Gebrauch machen möchten, informieren Sie uns bitte mit der
verbindlichen Anmeldung.

anfallende Straßensteuern und Maut
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Zahlung: 80 % der Gesamtsumme erbitten wir bis zum 01.01.2010 ohne weitere Aufforderung auf unser Konto:

Die Restzahlung erfolgt im Anschluss der Reise nach Zugang der Endabrechnung.

Sparkasse Lüdenscheid BLZ: 458 500 05 Konto-Nr: 3 062 460

Zusatzpreise: Bitte beachten Sie, dass aus organisatorischen Gründen die Buchung eines
Halbtagesskipasses am Anreisetag zum Preis von 5,50 € pro Schüler und Betreuer erst
ab einer Mindestteilnehmerzahl von 30 Personen möglich ist. Sollten Sie einen
Halbtagesskipass in Anspruch nehmen, so muss dieser bar vor Ort gezahlt werden.

Bitte beachten Sie, dass Sie für die o.g. Reise keine Versicherung (Reiserücktrittskosten-
oder Rücktransportkostenversicherung) abgeschlossen haben. Sollten Sie eine
Versicherung wünschen, senden Sie uns bitte das beiliegende Formular inkl.
Teilnehmerliste (!) ausgefüllt und unterschrieben mit der verbindlichen Anmeldung
zurück. Sie erhalten dann eine gesonderte Reiseversicherungsrechnung inkl.
Versicherungsausweis. Bitte beachten Sie, dass der Versicherungsschutz erst mit der
vollständigen Prämienzahlung wirksam wird.

Busfahrten:

Bitte beachten Sie, dass der Gepäckraum und das gesetzlich zugelassene Gesamtgewicht der zum Einsatz
kommenden Busse deutlich beschränkt ist. Jede/r Teilnehmer/in darf ein Gepäckstück, ein kleines Bordgepäck sowie
ein Paar Ski oder ein Snowboard mitnehmen. Pro Person gilt eine Beschränkung des Gepäcks auf 20 kg + ein Paar Ski
oder ein Snowboard! Da aus Sicherheitsgründen verstärkt mit Polizeikontrollen zu rechnen ist, bitten wir um Beachtung
und hoffen auf Ihr Verständnis. Das Gepäck ist nicht gegen Beschädigung bzw. Diebstahl und Verlust versichert. Wir
empfehlen den Abschluss einer Gepäckversicherung (Abschluss in jedem Reisebüro möglich).

Skipässe:

In den Skigebieten Hochzillertal -Hochfügen, Kals-Matrei, Sillian, Mallnitz-Ankogel, Goldeck und Mölltaler Gletscher
gelten folgende Bedingungen: Schulgruppen -Skipässe werden ausgegeben ab tatsächlich gereisten 12 Schülern und
für eine Betreueranzahl bis zu 10 % ausgehend von der Schülerzahl und bei Genehmigung der Fahrt als offizielle
Schulveranstaltung. Im Skigebiet Hochzillertal-Hochfügen gelten diese Preise außerdem nur für Schüler/innen bis zu
einem Alter von 25 Jahren (inkl. Jahrgang 19 85), in den Skigebieten Kals-Matrei, Sillian, Mallnitz-Ankogel, Mölltaler
Gletscher nur bis zu einem Alter von 26 Jahren (inkl. Jahrgang 1984) und im Skigebiet Goldeck bis zu einem Alter von
27 Jahren (inkl. Jahrgang 1983).

Mit Zugang der verbindlichen Anmeldung kommt für beide Parteien der Vertrag zu Stande. Sollte die
verbindliche Anmeldung nicht fristgerecht zurückgesandt werden, so können wir Ihnen die
Freihaltung der Kontingente nicht garantieren.

Bitte senden Sie uns die beigefügte verbindliche Anmeldung sorgfältig ausgefüllt und unterschrieben
zurück bis zum

02.10.2009

Wichtig:
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Skigebiet Zillertal-Arena: Bis Anfang Dezember muss das Genehmigungsschreiben der Schulleitung für die
Skifreizeit mit Stempel und Unterschrift und die Teilnehmerliste mit Namen, Geburtsdaten der Schüler und
Schulstempel dem Reisebüro Klühspies vorliegen, da diese dann im Dezember der Seilbahngesellschaft vorgelegt
werden müssen!

Allgemeine Hinweise:

Für Reisen ins Ausland ist ein Personalausweis/Kinderausweis erforderlich.

Bitte beachten Sie, dass die Getränke bei den Mahlzeiten (ausgenommen Kaffee, Milch oder Tee zum Frühstück –
näheres hierzu in der jeweiligen Hausinformation ) im Preis nicht enthalten sind (Ausnahme: Jugendgästehaus
Kampflhof, Gasthof Zum Löwen, Gasthof Kirchenwirt (Zell am Ziller), Jugendhotel Austria, Schwarzer Adler, Haus
Mayerhofer, Berggasthof Klausberg, Sporthotel Hohe Tauern – hier erhalten Sie z.B. einfache Getränke wie Tee oder
Skiwasser in ausreichender Menge zum Abendessen gemäß Prospekt) und somit extra bezahlt werden müssen!

Selbstanreise: Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass bis zwei Wochen vor Fahrtbeginn maximal bis zu 10 % der
Gesamtteilnehmer für die Busfahrt abgemeldet und erstattet werden können. Teilnehmern, die nach diesem Zeitpunkt
von der Busfahrt abgemeldet werden, kann der Busanteil nicht erstattet werden. Ist in Ihrem Leistungspaket ein
Frühstück am Anreisetag enthalten, so kann di eses bei Selbstanreise nicht erstattet werden.

Skimaterial, das über die örtlichen Skiverleiher ausgeliehen wird, muss vor Ort bezahlt werden. Eine Abrechnung über
das Reisebüro Klühspies ist nicht möglich! Die Mindestteilnehmerzahl für die Konditionen fü r Klühspies-Gruppen
beträgt 15 Personen. Unter dieser Personenzahl erhalten Sie von unseren Partnern vor Ort einen Nachlass auf die
offizielle Preisliste.

Sollte es sich bei dieser Reise nicht um eine offizielle Schulveranstaltung handeln, so ist vor Ort eine Ortsabgabe
(Kurtaxe) in Höhe von ca. 1,50 € / Person / Tag in bar an den Hauswirt zu entrichten!

Wir bitten um Verständnis, dass der Müll von selbst mitgebrachten Getränken/Speisen entweder von den Teilnehmern
selbst zu entsorgen ist oder vom Hauswirt kostenpflichtig beseitigt wird.

Achtung: Sollte seitens der Seilbahngesellschaft der Verdacht bestehen, dass es bei den Schulbesuchsbestätigungen
inkl. Namen und Geburtsdaten Unstimmigkeiten gibt, wird die Schulleitung aufgefordert die Namenslisten zu
überprüfen und mit Original Schulstempel + Unterschrift des Schulleiters die Richtigkeit zu bestätigen. Andernfalls
kann auch im Nachhinein der Normaltarif laut gültiger Preisliste nach berechnet werden.

Direkt bei Abholung der Skipässe ist ein Genehmigungsschreiben der Schulleitung mit Stempel und Unterschrift sowie
eine Teilnehmerliste mit Namen und Geburtsdaten bei der Liftgesellschaft vorzulegen. Bitte beachten Sie, dass die
Teilnehmerliste exakt die tatsächlichen Teilnehmer beinhaltet. Sollten die Teilnehmerlisten unvollständig sein oder
Fehler beinhalten, so kann die Seilbahnstation von der ungünstigsten Konstellation ausgehen (z.B. mehr Betreuer,
ältere Schüler, etc.). Eine Korrektur im Nachhinein od er nachträglich eingereichte Listen sind nicht gültig, da dann von
der Seilbahngesellschaft keine Überprüfung mehr möglich ist. Die Teilnehmer sollten ihren Ausweis mit sich führen, da
mit Kontrollen vor Ort zu rechnen ist. Schüler über 25 / 26 / 27 Jahre in den o. g. Skigebieten werden zum höheren
Preis abgerechnet.

Die Anzahl der Betreuer bzw. der Teilnehmer über 25 / 26 / 27 Jahre ist auf maximal 20%, ausgehend von der
Schülerzahl, beschränkt. Sollten Sie einen größeren Betreuer -/Begleiteranteil benötigen, so setzen Sie sich bitte vor
der Fahrt mit uns in Verbindung. Erwachsene Begleiter über den 20% Betreueranteil hinaus erhalten dann gesonderte
Unterlagen mit einem separat kalkulierten Preis. Andernfalls kann es sein, dass die ganze Gruppe nicht mehr als
Schulgruppe anerkannt wird und die Normaltarife berechnet wer den müssen.

Sollte die Abholung der Skipässe mit Mehraufwand verbunden sein (mehrmaliges bzw. tageweises Abholen der
Skipässe), kann ein Aufpreis hierfür entstehen.
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Der weitere Ablauf:

Schon jetzt sichern wir Ihnen eine korrekte und Ihren Bedürfnissen entsprechende Abwicklung zu.

Freundliche Grüße

Reisebüro Klühspies GmbH







Bis drei Wochen vor Fahrtbeginn leisten Sie automatisch, ohne weitere Aufforderung, die Anzahlung
(80 %, wie beschrieben)! Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass wir nicht von jedem einzelnen Teilnehmer
eine Einzelüberweisung akzeptieren können.

Zwei Wochen vor Fahrtantritt (nach Erhalt der Anzahlung) schicken wir Ihnen die Fahrtunterlagen,sowie
weiteres spezielles Informationsmaterial. Die wichtigen Hinweise bezüglich der Abwicklung bzw. der
Gegebenheiten vor Ort bitten wir genauestens zu lesen bzw. zu beachten.

Fünf Tage vor Fahrtbeginn setzen wir uns telefonisch mit Ihnen in Verbindung, um die genaue Abfahrtszeit
mitzuteilen und eventuell letzte Dinge persönlich zu besprechen.

Nach Beendigung der Reise schicken wir Ihnen unsere Endabrechnung, die Sie dann bitte freundlicherweise
direkt nach Erhalt begleichen.

Arndt Kattwinkel (Geschäftsführer)
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